

网友心声

微信公众号“共青团中央”《今年最强台风“天鸽”终于飞累了……》

网友“超群”

坐标珠海。一场台风，超市里商品价格还是一样，街边能开的小吃店也是平时的价格，汽车遇到行人会慢下来，看到救援车辆大家都会马上驶往一边让行，这就是我的所见所闻，这就是一个城市的文明素质。向所有奋战在抗台风一线的人致敬！

网友“泳仔”

“天鸽”掠过，吹倒一片。辛苦那些在抗洪的一线工作人员，还有收拾清理的环卫工人。

网友“池远”

工作7年来第一次亲身经历这么大的台风，现在正组织义工配合城管局和民政局做好清理和救助工作。希望一切顺利！

网友“vivi”

我在江门，电力抢修人员在大风大雨里争分夺秒抢修电路。希望大家耐心等待。大家都不容易，我只希望他们平安。

网友“珠珠”

坐标广东云浮，作为电力工作者，再大风雨也要坚守岗位。



受台风“天鸽”影响，广州市区乌云滚滚。新华社记者 刘大伟摄

微信公众号“侠客岛”《【解局】特事特办！证监会为什么连夜给联通“开绿灯”？》

网友“华子”

混改的目的是做大做强国有企业吧？希望受益者是群众和国家，关键时刻国企还是很有担当的。

网友“xbo”

深改中的国企改革一直是硬骨头，涉及点多面广，示范效应明显，体现政府决心。

网友“sunAir”

想清楚了，就迈大步了！今年是攻坚年。

微信公众号“团结湖参考”《大学生刚毕业，就进入“中年危机”？》

网友“二十七画生”

今年毕业就考上了公务员，因为志在于此。现如今的很多公职部门就不是喝茶看报混日子了。进入体制内，我相信也是一些人期望为国家社会发展出力所做的选择。

网友“石头”

塞缪尔·厄尔曼说：“青春不是一种年龄，而是一种心态。”保持青春的办法，不是要在哪里工作或做出什么样的选择，而是你能保持昂扬的姿态，感觉到自己没有停滞不前。当公务员能学到不少东西，看你以什么样的心态对待它了。

网友“杨”

首先对于国家公职人员不赞成拔高，也不赞成贬低。说到底无非就是一份工作而已，养家糊口。如果非要加上情怀的话，只是它没有青春、文艺的标签，但依然还是有着信仰、奋斗的旗帜。很多人可能一听到公务员好像就是安稳，不上进，其实大家有没有想过在当前大环境下，哪一个能够成为公职人员的年轻人不都是通过努力学习而得到的呢？所以请尊重这一份职业，这一群劳动者。

境外热度

《人民日报海外版》“望海楼”文章《半岛局势恶性循环几时休》

被BBC、纽约时报等转引

中方一直主张，处理朝鲜半岛问题，“谈”字当头。各方应坚持“谈”，不论发生什么，都要给“谈”留有余地，为“谈”创造条件。由于朝鲜半岛问题的复杂性，一时谈不拢并不奇怪，谈谈停停也不意外，但总比不谈谈好，对话总比对立好。近日，网上流传一段街头采访美国民众的视频，大部分受访者应询时认为应对朝动武，但被要求在地图上指一指朝鲜在哪儿时，大多数“差之千里，谬以万里”。很明显，制造朝鲜半岛紧张的舆论容易误导民众。

各方都应认识到，朝鲜半岛和亚太地区不堪局势恶性循环。鉴于美朝根深蒂固的互不信任以及朝鲜半岛特殊的地理、人口分布和军事部署情况，打嘴仗有引起战略误判的风险，军事选项更是很容易造成几十万、数以百万生灵涂炭，留下严重的后遗症。要跳出朝鲜半岛局势紧张轮番升级的怪圈，还有谁能拿出比重启对话更好的“锦囊妙计”？

(以上栏目编辑：李贞)

政论专题片又出“爆款”

《法治中国》引发持续热议

本报记者 潘旭涛

8月18日—23日，六集政论专题片《法治中国》在中央电视台综合频道播出，并在融媒平台同步推出。该片是继《将改革进行到底》之后的又一部政论专题片“爆款”，播出后引发社会持续热议。

“人民日报评论”微信公众号写道，“随着大型政论专题片《法治中国》的热播，法治再次成为社会热议的高频词……党的十八大以来，全面依法治国蹄疾步稳，中国特色社会主义法治体系日臻完善，社会主义法治国家建设顺利推进。”

网民倍感振奋

《法治中国》全片共分六集，分别为《奉法者强》《大智立法》《依法行政》《公正司法(上)》《公正司法(下)》《全民守法》。该片以建设法治中国为主题，以党的十八大以来中央关于全面依法治国重大决策部署和重大成就为主线，内容涵盖法治建设主要方面，既有权威、严谨的理论阐述，突出思想性和理论深度，又有丰富、生动的案例故事，体现人民群众因法治进步而不断增强的获得感和幸福感。

该片紧紧围绕习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，全景式反映党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、审时度势、统筹谋划，坚持和



拓展中国特色社会主义法治道路，将法治确立为治国理政的基本方式，把全面依法治国纳入“四个全面”战略布局，带领13亿中国人民凝心聚力、团结奋斗，在新的历史起点上全面推进法治中国建设的伟大征程。

专题片播出后，法治一词成为网络搜索热词。央视网8月22日发布的数据显示，自8月18日开播以来，该专题片在“央视新闻”新媒体各平台累计阅读量超过3000万次，微视频播放量超过1900万次。专题片在其他平台上转载后，也产生了很大的阅读量和播放量。“共产党员”微信公众号转载该片后，阅读量迅速突破10万，留言数超过3000。

“振奋”是网民留言的主题词。在“长安剑”微信公众号的留言区，网友“兔兔安卡”说，“我了解说，很振奋！党中央为三道重大考题给出了坚定且清晰的答案——全面推进依法治国。”

主题片还引发了不少网民的思考。网友“乐天派唐唐”在新浪微博上说，“我们的国家在一点一点健全她的机制、完善她的不足。生活在法治社会下的我们无疑是幸福的，而我们



山东省邹平县魏桥镇农村法律顾问在该镇法治文化广场为农民讲解法律知识。董乃德摄(新华社发)

自身应该对国家给予我们的安心时时有感恩、充满信心。相信国家的力量，而不是用怀疑的眼光去质疑她。法治中国，国泰民安。”

掀起观看热潮

在专题片热播的同时，各地媒体纷纷以文字、图片、视频等形式，晒出当地的观看热潮。8月19日，“海口新闻联播”微信公众号大幅报道了当地干部群众收看纪录片的情况：在海南省海口市秀英区海秀镇海榆西社区，基层干部、网格员、党员认真观看专题片，并畅谈感受。海榆西社区网格员庄萍表示，“专题片让我们又重新认识一遍中国特色的法治道路是如何一步一步走过来的。今后，我会将法治意识带到工作中，更好地为居民服务。”

“海口新闻联播”还记录了这样一个细节：海南省海口市琼山区国兴街道文坛社区，由于刚刚搬迁，设施设备还不是很齐全，基层干部通过两台小尺寸的电脑显示器，集中收看《法治中国》，并畅谈体会。

8月23日，“闽西新闻网”报道称，福建省龙岩市永定区凤城街道龙凤社区党支部书记张广洲，组织社区工作人员在会议室集体观看《法治中国》。看完专题片，他说：“作为社区书记，我要将法制宣传好，正确引导居民知法、守法，用法制来维护自己的权益，为迎接十九大的胜利召开营造良好的氛围。”

观看《法治中国》成为不少政法部门领导干部的“必修课”。他们对法治有着切身体会。

8月22日，“山西高院”微信公众号发文称，连日来，山西省组织司法人员集中观看《法治中国》。收看过程中，大家一致认为，专题片令人鼓舞、倍感振奋。一定牢记党和人民的嘱托，依法履职、司法为民、公正司法，确保司法审判公平正义，让法治植根每一个公民心中，让法治成为全体公民的信仰。

8月23日，河南省安阳市中级人民法院官网发布消息称，安阳市中级人民法院专门下发通知，组织广大干警及时通过电视、网络、微信群反复观看《法治中国》，开展学习讨论，结合本职工作撰写观后感，深化学习效果。

专题片介绍了不少地方的先进经验。这些

地方的政法部门工作人员除了感到亲切外，还对发生在自己身边的探索有了新的认识。专题片中提到贵州省检察院运用大数据技术的做法。作为司法大数据建设亲身参与者，贵州高院再审减假判团队审判二组法官助理谢璐凯说，“大数据技术为实现‘让人民群众在每一个司法案件中能感受到公平正义’宏伟目标提供了决策依据。”

推进法治建设

专题片再次引发全民对中国法治的关注，进一步推进了法治国家、法治政府、法治社会建设。

借专题片热潮，不少媒体系统梳理了十八大后中国的法治进程。

“人民日报评论”微信公众号指出，这5年，人们感受到法治政府的高效务实；这5年，人们感受到司法改革的执着坚毅；这5年，人们感受到法治社会的深入人心。在法治中国的征程上，正是因为始终坚持党的领导，正是因为党始终做到以人民为中心，我们的各项工作才能体现人民利益、反映人民愿望、维护人民权益、增进人民福祉，党才能得到人民群众的衷心拥护，才能凝聚起实现中华民族伟大复兴中国梦磅礴力量。

专题片播出后，专家学者也有感而发。中国人民大学常务副校长王利明在光明网撰文称，“观看完第一集《奉法者强》后感觉十分振奋”，“正如专题片所展示的，十八届三中全会决定将‘完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化’作为全面深化改革的总目标，这标志着我国治国理政理念的重大转变，凸显了依法治国在国家治理体系中的重要作用。”

四川大学法学院教授龙宗智多次参与政法部门组织的司法体制改革调研。在收看了《法治中国》后，他说，党的十八大以来，深化司法改革贯彻“审理者裁判，裁判者负责”的司法责任原则，积极推动司法权运行机制改革，着力破除司法行政化的痼疾，切实加强司法职业保障，深度运用大数据、人工智能等现代信息技术，这些举措使司法体制改革取得了显著成效。

玩转机器人 感受科技魅力



▲江苏大学志愿者来到镇江市和平路街道金江社区，为小学生演示讲解各种机器人的功能和运行原理，指导孩子们学习机器人的拼装和操作技能，感受科技的魅力。
石玉成摄(人民图片)

▲近日，2017世界机器人大会在北京开幕。图为参赛的外国选手正在调试机器人，准备比赛。
翁奇羽摄(人民图片)